L’antenne G5RV  (par ON5HQ)
Cette antenne est trés répandue en tant qu’antealtibande, et surtout chez nos amis Britanniques,

mais qu’en est il de son fonctionnement ?
La longueur L (en metres) d'une dipOle accordée poa fréquence F (en MHz) résulte de la formule :
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F L Ceci a titre de rappel. On voudra bien se souvégratement qu'une
3.5 40,70 antenne demi-onde présente en son centre une ingeggdarement ohmique
7 20,35 d'environ 70Q. Une antenne de longueur quelconque, aliment&eren

14 10,17 centre est toujours appelée dipdle, mais lI'impéelanccentre n'est plus de
21 6,78 70Q et n'est plus une résistance pure. Elle peutlsalena Les valeurs

28 5,08 approximatives sont indiquées a la fig. 1 pourques longueurs

caractéristiques.
Veuillez noter que les valeurs indiquées pour &sacités et
les selfs sont des impédances. Les valeurs rékdkesondensateurs et L

des selfs se calculent au moyen des formules loienues et rappelées | 7
sur la figure (attention aux unités 1).

Vous remarquerez aussi qu'en allongeant le digareqglart ey L= 2/8
d'onde la nature de lI'impédance totale (capaaddtivenductive) change, > -2000 :
ainsi que la valeur de la résistance pure.

L'alimentation d'une dipdle présentant une réststate 70 ou
90 Q est facile (cas de 0,5 et 1,5 demi-ondes). Taualkres cas N
représentes sont difficiles a alimenter, soit seaie la valeur de la —n° 7o /
résistance pure, soit a cause des éléments padgurbaue constituent
selfs ou capacités (qu'il faut compenser). S s [ y B 2 Vo WS 314

L'antenne G5RV comprend un brin horizontal (coupéentre) tooo 1000 ‘
d'une longueur totale de 31,08 m (deux fois 15,%4 ee brin est nn A
alimenté au centre par un stub (ligne ouverte)djd6lm prolongé par 5000
un coax 70 ou 5@ de longueur quelconque, ou mieux, un twig75

Le raccordement a I'émetteur doit nécessairemefairsepar —U— o,
I'intermédiaire d'un coupleur d'antenne complétéupaappareil de
mesure d'ondes réfléchies. Faute d'appliquer cessaires, le résultat nn G ALk
ne peut étre que décevant. 90

La fig.2 représente un coupleur proposé par G5R tiacas
ou la ligne d’alimentation est un twin b Fig. 1

Exemple de coupleur - caractéristiques :

Pour 3,5 MHz: 17 + 17 spires jointives, fil de 2,5 mm, link da %

spires - selfs de 64 mm de diamétre.

Pour 7 MHz: 9 + 9 spires jointives, fil de 2,5 mm, link de BiEes - 22200 |
selfs de 64 mm de diamétre .. ?"7‘—5-
Pour 14 MHz: 5 + 5 spires espacées de 2,5 mm, fil de 3,2 nmk dié
2 spires - sells de 57 mm de diametre.

Pour 21 et 28 MHz:4 + 4 spires espacées de 4 mm, fil de 3,2 mm, @] ‘

link d'une spire - selfs de 44 mm de diamétre. coax > xmbv

Réalisée telle que décrite, I'antenne est valaile les bandes
de 3,5 a 28 MHz. Si l'on n'est pas intéressé paesdes bandes, ou si
la place manque pour tendre un fil de 31,08 mgewlds dimensions peuvent étre réduites (voir aaile
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Fig. 2

Bandes Fil Stub
3,5a28 31,08 10,36
7a28 15,54 5,12
14 a 28 7,77 2,56




Si I'on veut travailler sur toutes les bandes, ngai'®n manque un peu de place, il n'est pas imnterdi
(comme avec une demi-onde monobande) de ramen@alement chaque extrémité sur une longueur pduvan
atteindre 2,50 m.

Le fonctionnement de I'antenne s'explique commig Hais je suis d'accord avec les puristes pour
admettre que c'est un peu tiré par les cheveux eexplication.

Pour 3,5 MHz

Chaque moitié du fil rayonnant (15,54 m) prolongéeun morceau du stub (4,81 m) fait 20,35 m. On
dispose ainsi au total d'une demi-onde de 40,7Avec le restant du stub on s'arrange pour compesaser
réactance dans le coupleur d'antenne.

Pour 7 MHz
Méme explication (?) que ci-dessus, mais on disdesgeux demi-ondes en phase.

Pour 14 MHz

Ici tout est plus propre. Le fil rayonnant (31,0h8a une longueur d'environ trois demi-ondes.
Théoriguement l'antenne de 3 demi-ondes auraitll®, X 2,95 = 31,59 m.

Le stub a une longueur d'environ une demi-ondegrstitue donc un transfo d'impédance de rappbrt 1/
Et cela va relativement bien pour étre alimentéuparligne de 7Q.
Les petites anomalies sont arrangées dans le ecoupdamtenne. L'antenne est donc presque parfautelzt
MHz.

Pour 21 MHz

Le fil rayonnant de 31,08 m allongé par un moradastub constitue une antenne de cing demi-ondes
(théoriquement il faut 7,14 m x 4,95 = 35,34 m paobitenir cela); on pourrait aussi admettre quedéiéndu fil
rayonnant (15,54 m) allongé par le stub (10,36an) €nsemble 25,90 m. Multiplié par deux cela534i80 m
ce qui est un peu trop pour sept demi-ondes (7,485 = 49,62 m).
Le coupleur d'antenne doit arranger tout cela.olis avais prévenu que c'était tiré par les cheveux!

Pour 28 MHz

L'antenne fonctionne comme deux longwire de 3 demdies alimentées en phase (2 x 2,95 x 5,08 m =
29,97 ml. Encore une fois, le mismatch sera teyitlais le coupleur d'antenne ...

Etant données les caractéristiques indiquées paraupleur, il faut soit un coupleur par bandeutsoh
idéale) soit un coupleur unique avec des selfsdhmgeables, ce qui n'‘est pas nécessairemer f@cilpeut
simplifier la construction en prenant un link conmue 3 spires (fil de 2,5 mm) de 48 mm de diam&ems ce
cas il y a lieu de prévoir un couplage variableggeconstitue un autre genre de complication.

Le stub en ligne ouverte constitue également usiodition a laquelle les amateurs d'aujourd'hui, qu
n‘ont pas connu les Lévy et les Zeppelin, ne sastabitués. On peut remplacer cette ligne oupartelu twin
300Q de bonne qualité. Pour en déterminer la longukiayt tenir compte du coefficient de vélocité gsit de
I'ordre de 0,85 (le stub de 10,36 m étant donc fecépar 8,80 m de twin).

Cette antenne est encore assez populaire en Geaetdgne. Il apparait trés nettement de tout ce qui
précede que c'est en réalité une antenne concuéapoande des 14 MHz et arrangée pour pouvoirtiomeer
plus ou moins correctement sur les autres bandssigles.

Une analyse de I'antenne avec un logiciel de kitrmin montre que le ROS dans la ligne d’alimeotati
est peux éleveé pour la bande des 14MHz, encoreosiafate pour le 3,5 MHZ, 7 MHz et 24,9 MHz, mais
franchement trés élevé sur les autres bandes,i eepquir conséquence de provoquer des pertes supplaires
qui s’ajoutent a I'atténuation du céable.

Lorsque I'antenne est alimentée avec du twin,gleeéa I'aide du coupleur de la fig.2, prévus pour
connexion a une ligne symétrique et s’apparentamiedboite d’accord pour antenne Lévy, I'antenresinplus
une G5RV (prévue au départ avec alimentation pax.gomais tout simplement une Lévy ou center feed,
dans ce cas, la ligne ne doit plus étre d€,/0nais de préférence 300 ou 430e stub peut étre éliminé et
I'antenne se simplifie.

Malgré un air de famille, les antennes G5RV etyLsnt différentes et fonctionnent différemmentjsna
la transformation de la G5RV en Lévy est tellenfantle, et gagner ainsi les pertes dans le coax.
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